

Штрајк радника у крагујевачкој фабрици Фијат Крајслер аутомобили Србија (ФЦА) је последица Закона о раду који је послодавцима дао одрешене руке па су радници на изглед заштићени, а у суштини су у подређеном положају, оценио је професор Економског факултета у Београду Љубодраг Савић.



Он је за агенцију Бета рекао да то у случају крагујевачке фабрике значи "узми или остави посао јер је већа понуда од потражње радне снаге".

"Штрајк радника у крагујевачкој фабрици аутомобила оставиће крупне последице за раднике, Фијат, државу Србију и грађане", казао је Савић.

Додао је да радници не могу да остваре захтеве из пат позиције у којој су се нашли, а ни Фијат да одржи производњу.

Италијанска компанија Фијат је, према његовим речима, позната као тврд послодавац - попусти, али не увек.

Он је подсетио да је Фијат пре годину - две када су штрајковали њихови радници у Пољској испунио захтеве штрајкача.

"Ако је тачно да се Фијат спрема за одлазак тада нема ни потребе да се преговара", рекао је Савић.

### **Досадашње владе размазиле Фијат**

На комплексну ситуацију, према његовим речима, није без утицаја и политика досадашњих влада Србије од када је тај инвеститор дошао у Крагујевац "јер их је размазила и даје огромне повластице".

Додао је да попуштање државе Србије такође може да има карактер уцене од стране италијанске компаније.

Инвестиција Фијата у Србији најављена је према његовим речима као "посао века а може да буде и фијаско века".

"Не оптужујем никог јер је стање тешко и у Србији нема могућности за запошљавање, али и Закон о раду не баштини све тековине европских земаља у заштити права радника", рекао је Савић.

У скандинавским земљама се, како је навео, доходак фирме равномерније распоређује између послодавца и радника, а слично је и у Немачкој, па су штрајкови ретки.

Додао је да су и радници Фијата у Крагујевцу рекли да траже веће плате јер мисле да за то има новца.

"У Србији радници много раде а једва састављају крај с крајем. Закон о раду дао је велика права послодавцима, а држава је немоћна или жмури на једно око", рекао је Савић.

Он је истакао да се у Немачкој не би могло догодити да послодавац, као у предузећу Гоша из Смедеревске Паланке не исплаћују плате пет година или би га "прогласили ненормалним".

(Бета)